

福建三明：改革护绿色 林业富乡农

●新华社记者 秦宏

“没想到问题能够顺利解决。”今年7月份，福建省三明市洪田镇马洪村村民赖兴益拿着村里给的回购天然林的13万元钱高兴地说。

2005年赖兴益出资取得135亩天然林经营权。2016年国家全面停止天然林商业性采伐，他的山林在承包期内无法变现，且面临承包到期后要交山地使用费问题，林子成了“矛盾林”。

今年三明市持续推进林改，通过生态公益林补偿收益权质押贷款回购天然林。“回购的天然林改为了生态公益林，这既解决了生态保护和林农权益矛盾，今后还可通过生态林补偿增加村集体收入，一举多得。”马洪村村支书蓝光桦说。

三明市是全国林改策源地。“从1998年分林到户开始，三明林改一直紧扣实现生态效益、社会效益和百姓收益三合一。”三明市林业局局长刘小彦说，从确定林业经营权、收益权和生态林管护责任，到完善承包制度政策、林业投融资体制等，如今林改已进入以综合改革促林业效益和生态效益增值阶段。

“今年我家认购了面值1200元的林票参与合作造林，到了新造林伐期，这些林票最少可分得7500元利润。”三明泰宁县杉城镇长兴村村民冯

贵勤说，林票除了可分红，还能交易或质押贷款，这一新的林改措施非常好。

近几年，分林到户的山林经营随着农村经济社会发展变化逐渐出现一些弊端。分散粗放经营导致林业难融资、林权难流转，同时影响山林质量和效益。针对这一情况，去年底三明推出林票制度改革，引导有造林营林专业技术的国有林场与村集体经济组织及成员合作，按协定投资份额制发股权（股金）凭证，共同出资造林或经营现有山林，促进集约化经营。

今年1月份，泰宁县两个改革试点村参与合作造林1403亩，发放林票90余万元，村民全部入股。“林票制度有助于进一步盘活林业经营权，吸引更多社会资本参与造林营林，提升山林生态和经济效益。”泰宁县林业局局长陈添兴说。

三明市森林覆盖率高，覆盖面积大。长期以来，不断丰富林产品种、延伸产业链提高森林自身价值以及通过生态价值转换实现森林价值再造，也是三明林改的重要内容。

洪田镇洪田村有“中国林改小岗村”之称，过去山林收入主要以卖木材为主，近年来，在政府引导下逐渐转型发展起毛竹种植产业。随着竹加工业日趋壮大，洪田村成为“靠山吃山”但不

砍树、不毁林的富裕村。

厂区内机器轰鸣，货车排队装货……洪田村边上的福建省有竹科技有限公司产品供不应求，企业规模越做越大，4年前投资20万元建厂，现总资产已达2000万元。

“禁伐木材给公司竹制板材产品带来巨大成长空间。”公司董事长尹毅剑说，公司每年可为竹种植户带来500多万元收益，同时吸纳近百人就业。

通过不断推进竹产业发展，去年底，永安市拥有竹加工企业179家，竹产业总产值达到85.5亿元。

近年来，通过培育高价值木材储备基地，发展名贵药材种植等林下经济，拓展林产品加工业等，林业产业已成为三明富民产业之一。2019年三明林业产业总产值1146亿元，农民人均年涉林纯收入5000多元。

“随着森林城镇和森林乡村建设，森林生态旅游正在成为城乡发展新动力。‘绿水青山’进一步变为‘金山银山’。”刘小彦说，去年泰宁、将乐、大田等5个获评中国森林旅游美景推广地的县，实现森林旅游产值51.5亿元。

（新华社福州12月18日电）

疫情防控提示

近期,国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例,确诊病例所在地疫情风险等级随之变化,截至2020年12月20日,全国疫情风险等级划分为高风险地区0个,中风险地区14个。

14个中风险地区包括:北京市1个,为朝阳区汉庭酒店大山子店(包括底商);辽宁省1个,为大连市金普新区先进街道金润小区B区;新疆维吾尔自治区吐鲁番市1个,为高昌区红盾小区;黑龙江省牡丹江市4个,为绥芬河市青云小区、海融富华苑小区、机务段铁路综合楼和东宁市中心社区;四川省成都市6个,为郫都区郫筒街道太平

村、唐昌镇永安村8组、犀浦街道犀池社区二组、郫筒街道菠萝社区中铁奥维尔二期及三期、三道堰镇八步桥社区八组安置点和成华区崔家店华都云景台小区(包括底层商铺);内蒙古自治区呼伦贝尔市1个,为扎赉诺尔区第四街道办事处。提醒广大群众从上述地区返(来)白要及及时向社区(村屯)、单位登记报备,配合落实相关防控措施。

请广大群众提高警惕,如非必要,尽量不要前往中高风险地区,确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区(村屯)、单位报备,出行时要注意做好个人防护。

市民驿站：传递城市温度的名片

新华社上海12月20日电(记者杜康 郑钧天)从老年人看病取药、日间照护、助餐助托,到满足其文娱休闲、精神慰藉等需求……在上海,市民驿站已成为老年人“家门口的温馨港湾”。

“更好地满足老年人的养老服务需求,是市民驿站设立的初衷。”上海市虹口区北外滩街道办事处主任龚浩表示,随着社区发展和旧区改造不断推进,上海老城区出现越来越多的“留守老人”“候鸟老人”。以北外滩街道为例,其社区老龄化程度达43.23%。如何让老人在步行15分钟内就能享受到高效、优质、便捷的社区服务,是亟待破解的难题。

记者了解到,市民驿站每天组织活动,让老人在此练书法、唱歌、跳舞、打乒乓球等。19日午餐时分,虹口区江湾镇街道第一市民驿站的食堂已被周边社区的老年居民坐得满满当当。一位正在就餐的李老伯告诉记者,这里餐品新鲜且品种多样,“我就住在附近的彩虹湾小区,我和老伴每天中午晚餐都‘包’给了食堂。一天用餐不超过40元,十分实惠。”

上海市虹口区民政局局长耿晓说,为让老人“有所依”,市民驿站尽量保障老人在就医、

吃饭等问题上没有后顾之忧。不少市民驿站请来退休的居委会党支部书记担任站长,邀请老年志愿者为市民驿站提供服务,让老人“有所为”。

在北海滩街道第一市民驿站,“蒲公英”志愿者们已实现社区居民的自治管理和自主服务。“目前志愿者团队有近30人,以老年人为主。大家轮班,平均每天有七八个人在驿站工作,人数已超过当天专业工作人员的数量。”北外滩街道办事处副主任陈叶丹说。

耿晓介绍说,目前家庭医生诊所、就业服务项目均已纳入市民驿站版图,实行统一冠名、统一标志、统筹管理。以虹口区为例,目前该区拥有市民驿站35个。“根据街道面积大小,每个街道设置3个至6个驿站。目前虹口全区拥有助餐点70个、助医点46个。看病取药、老人日间照护、助餐助托等都能依托市民驿站就近解决。”

目前,高标准、深拓展、广覆盖的市民驿站已成为体现上海城市温度的一张靓丽名片。“市民驿站的服务对象无门槛、不设限。不管是否在这里居住、工作,驿站都欢迎大家进去坐坐。”耿晓说。

黄河山东段出现本年度首次淌凌

新华社济南12月19日电(记者张志龙 陈国峰)记者从山东黄河河务局获悉,19日8时,黄河垦利段改闸控导至十八公里险工河段出现本年度首次淌凌,淌凌长度约17千米。

据悉,本年度凌汛前期,山东黄河河务局各级部门及时做好各项防凌准备工作,全面启动防凌工作机制。如落实群众防凌队伍,组建92个冰凌观测组,与爆破公司联合组建了2

支冰凌爆破队,提前做好应急抢险准备;通过多渠道储备了防凌物资、设备,明确社会团体和群众备料的存放地点、数量及运输方式,确保及时满足可能出现的抢险需要。

据山东省气象台预报,12月20日起气温将逐渐回升。山东黄河河务局表示,将密切关注气温、凌情变化,加强防凌值班、冰凌观测和巡查防守,确保黄河防凌万无一失。



12月19日,在新疆阿克陶县的设施大棚内,菜农图迪拜克·图尔汗在采摘西红柿。

眼下,新疆阿克陶县昆仑佳苑的设施大棚里,晚熟的西红柿迎来成熟上市期,各个设施大棚内呈现出一派忙碌的收获景象。新疆阿克陶县城郊的易地搬迁安置小区昆仑佳苑,安置了从帕米尔高原山区搬迁下来的6500多名居民,为了让搬迁群众“搬得住、留得住、能致富”,当地大力发展现代设施农业,配套建设的1700多座温室大棚,不仅让居民在冬天吃上菜,还增加了农民的收入。

新华社记者高晗摄

冬季儿童需警惕呼吸道合胞病毒

新华社长沙12月20日电(记者帅才)记者从湖南省多家医院获悉,近期,医院收治了多名感染呼吸道合胞病毒的患儿,其中部分患儿出现了呼吸衰竭、心力衰竭等严重的并发症。专家提醒,冬季儿童特别是5岁以下的幼儿应警惕呼吸道合胞病毒。

据中南大学湘雅三医院儿科副教授陈志衡介绍,儿童感染呼吸道合胞病毒后会出流涕、轻咳、低热等症状,如果病情加重可能导致气促、呼吸困难、喘息、呻吟、易怒、厌食等症状。

陈志衡建议,当孩子感染呼吸道合胞病毒后,家长应注意观察孩子的精神状况和尿量,多让孩子喝水,防止孩子出现脱水。如果孩子出现高热、气促、呻吟、拒食、脱水、呼吸等症状,则需要立即到正规医院治疗。

专家建议,冬季是呼吸道疾病的高发季,家里要注意开窗通风,家长少带孩子到人口密集和通风条件差的场合,避免孩子与呼吸道感染患者密切接触。保证孩子饮食均衡,营养充足,并鼓励孩子科学运动,提升免疫力。



12月19日,深圳市英伦城张塔坳村民在大棚内进行非洲菊。

冬闲时节,河北省深圳市英伦城积极引导农民依靠设施农业开展特色种植,水果、花卉等产品畅销北京、天津等地,给种植户带来了良好收益。

新华社记者牟宇摄

装电梯的数量安排此项资金,继续支持城镇老旧小区加装电梯项目。

随着老旧小区改造工程的完成,小区的市政基础设施得到彻底治理,小区空间环境得到全面改善,居住建筑环境得到全面提升,小区由过去的“无人管”变为现在的“有人管”,群众的安全感、获得感得到进一步提升。

据了解,2021年,吉林省共有1623个小区、涉及7130栋楼房、面积3205万平方米、居民39万户的改造任务上报申请纳入全国年度改造计划。目前各省市正积极开展改造方案制定等各项前期准备工作。

吉林省持续推进老旧小区改造 改善居民居住环境

新华社长春12月20日电(记者赵丹丹)记者从吉林省政府了解到,吉林省2019年、2020年两个年度共有2776个老旧小区改造任务纳入全国年度改造计划。

在长春市新华小区等加装电梯试点小区,居民已经享受到改造带来的实惠——上下楼可乘坐

电梯,让腿脚不便的老人更愿意出门。

据了解,老旧小区加装电梯的费用,主要通过政府补贴和业主自筹两种方式完成。

据吉林省财政厅厅长谢忠岩介绍,吉林省财政安排资金1000万元专项用于城镇老旧小区既有住宅加装电梯项目。今后还将根据各地申报加

(上接一版)供县委、县政府参考。组织人大代表、政协委员、专家学者、部门工作者围绕“推动镇级高质量发展、全面振兴全方位振兴”开展建言献策活动,最大程度激发全社会的智慧火花。目前,共收到有参考价值建言献策50余条。

营造振兴氛围 形成突破合力

为体现全县干部新气象、新担当、新作为,镇级通过不断强化舆论引导,加大优化环境力度,强化典型引领作用,激发创新创业创造活力等措施,持续营造思想解放的浓厚氛围。

在传统媒体和新媒体平台统一开设“解放思想推动镇级高质量发展”专栏,制定了《关于做好“一把手谈解放思想”采访报道工作的通知》,把各乡镇党委书记作为第一批采访对象,结合各自工作实际,谈解放思想的体会、讲推动工作的办法。截至目前,已报道关于“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动新闻共计40余篇。转载推送权威媒体平台发布的相关理论、经验性文章20余篇;解放思想、守正创

新,深化拓展建设新时代文明实践中心工作。开展了23次“新时代文明实践周”主题活动和16次“新时代文明实践大篷车”活动。建立新时代文明实践中心云平台,注册志愿者12000余人。全县乡村文明程度得到进一步提升,广大农民群众展现出良好的精神风貌,疫情防控期间,1500余名农村志愿者响应号召,积极参与防控工作,用实际行动守护家乡。

按照“一门、一窗、一网”和“应进必进”要求,把能进入大厅办理的政务服务事项全部规范到政务大厅办理。同时,按照“最多跑一次”改革要求,积极探索推进“一窗受理、集成服务、无差别审批”,将17个部门的700多个办事事项整合到综合窗口统一办理,由原来的17个部门28个窗口缩减到5个综合窗口;把“窗口”管理作为整治营商环境的一个切入点,坚持做到“三个严格”。即严格作息时间、严格岗位监督、严格服务管理。同时,所有“窗口”设有征求意见箱,县软环境办公室每周收集汇总意见信息,把企业和群众的意见作为评定“窗口”部门工作绩效的一项重要内容。

2020年,县委宣传部持续开展“镇级好人”引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题实践活动,及时挖掘和宣传全县广大干部群众在疫情防控工作中涌现的先进典型和感人事迹,共评选出各类型“镇级好人”276名。其中,“镇级好人·抗疫先锋”255名,46人被评选为“白城好人”,10人被评选为“吉林好人·抗疫先锋”,在全县上下营造出学好人、做好人、帮好人的浓厚社会氛围;继续在全县农村开展“文明村屯 干净人家”创建活动,并制发了《在全县农村开展“文明村屯 干净人家”创建活动方案》,评选出干净人家18000余户。

加快“双创”示范基地建设,培育具备创新创业服务功能的创新创业主体。为营造更好发展环境、支持企业改革发展,旨在增强企业科技创新意识,提高企业自主创新能力,打造以企业为主体的“官、产、学、研、用”协同创新体系,今年4月15日开展了“服务企业周”科技创新主题活动。围绕支柱产业、骨干项目和社会发展需求,注重和加强县域科技创新服务机构和技术工程中心的建设和培育。

关于退出中央事权粮食收储业务库点的公告

我公司于2014年至2020年期间租赁库点开展中央事权粮食收储业务,截至2020年12月13日,存储于白城市同惠粮食储运有限责任公司(法定代表人:韩剑,地址:白城市洮北区平安镇辉煌街28号)、吉林白城国家粮食储备库二三部(地址:白城市白平公路37号)的中央事权粮食已全部出库,2020年12月13日起,该企业后续的自主经营行为与我公司无关。

特此公告

中央储备粮白城洮北直属库有限公司
2020年12月18日

新华社重庆12月20日电(记者周闻辑)记者从重庆市卫健委获悉,通过持续推进三级医院对口帮扶贫困地区行动,重庆贫困区县医院诊疗能力得到明显提升,年内首次实现二甲公立医疗机构全覆盖,群众就近就医将更为方便。

据介绍,2015年起,重庆市聚焦深度贫困地区“精准发力”,从全市水平较高的三级医院中遴选一批业务能力强、经验丰富的专家,覆盖感染科、院感、呼吸、重症等贫困地区普遍薄弱领域,帮助相关医院提升及时发现、有效救治能力,同时推动完善各项管理规章制度,补齐管理短板。

地处渝川陕交界、秦巴山区腹地的重庆城口县曾是一个没有二甲医院的县,由于医疗基础薄弱,群众看病有时不得不跑到邻省条件更好的医院,甚至数百公里外的大城市。去年11月以来,重庆市启动“以院包科”帮扶针对性举措,组织市内10家三甲甲等医院“组团”对城口县人民医院25个科室开展驻点帮扶,指导其二甲综合医院评审工作。

重庆贫困区县实现二甲公立医疗机构全覆盖

驻点期间,帮扶人员协助该院先后增设重症医学科等7个空白科室,重新编制17个常用技术操作规范和30个常见疾病诊疗指南,对一些原本硬件流程不达标的科室重新规范建设。今年8月,城口县人民医院顺利通过二甲医院评审。帮扶期结束后,仍有一些支援医生主动申请延长工作时间至今。

县级医院医疗水平的提升,让当地老百姓直接受益。城口县域内患者就诊率一度仅有60%多,如今已经回升到9成多,

把患者留在基层就医、减轻治病负担,正在成为现实。前不久,城口县人民医院外科接诊到一位60多岁的胃痛患者,由于病人基础疾病多、身体条件差,手术存在较大风险,在帮扶专家、重庆涪陵中心医院肝胆外科医生周亚东的指导下,科室医生通过开展疑难病例讨论,集体评估为患者制定了非手术方案。“自此之后,我们便进一步规范了科室疑难病例讨论制度,既帮助了患者,也让团队得到成长。”该院外科主任陈远柱说。